

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.093

5 CÉNTIMOS

DEL DÍA

El espejo de Bélgica

Ya hemos dicho y comentado por cuenta propia y por la brillante pluma de nuestro distinguido colaborador el ilustre almeriense don Antonio Ledesma, que se intenta sacar a España de la neutralidad, para llavarla a luchar al lado de Francia e Inglaterra. Con este fin se habla de la imposibilidad de permanecer neutra es y de los compromisos que podemos tener con los países citados, y hasta de la conveniencia de ir a correr la misma suerte que ellos. Todo merece que nos ocupemos de esto inmediatamente, oponiendo argumentos a argumentos, y expresando el sentir del pueblo. Pero ahora, sólo queremos llamar la atención de todos para que se miren en el espejo de Bélgica y puzan admirar los «preciosos» frutos de la amistad con los anglo-franceses.

Como todos sabemos, Bélgica no tenía seriamente fortificadas más plazas que las de Amberes, Lieja y Namur, lo que vale tanto como decir que se prevenía contra Alemania, y que no pensaba en la hostilidad de Francia; es decir, que casi se creía identificada con los franceses. Efectivamente, esta facilidad, que parecía invitar a los franceses a que atacaran a los alemanes pasando por el territorio belga, ha determinado la invasión de Bélgica por las tropas del Kaiser.

Bélgica es, o mejor, era, uno de los países más prósperos de Europa y el de mayor densidad de población, exceptuando tal vez el reino de Sajonia. Sus fábricas, sus campos, sus ciudades, eran emporios de riqueza. Todo ha sido paralizado o destruido, y aún lo será más, gracias a la guerra, o sea gracias a la amistad con los franceses e ingleses.

Para dejar libre juego a las fortificaciones de Amberes, sólo como medida preventiva, han derribado los belgas construcciones por valor de más de doscientos millones de francos. Eso es una muestra de la ruina que representa para Bélgica la unión con Francia y su aliada.

Las tropas franco inglesas no han ayudado a los belgas con gran interés; ni siquiera los ingleses, al desembarcar, lo han hecho en territorio de Bélgica, como parecía natural, para volar al socorro de los belgas, sino que lo han hecho en puertos franceses, quedando así a la zaga de los belgas, y dejándoles sufrir el formidabilísimo empuje de las huestes germanas.

A demás, la gran batalla que está librándose actualmente, se desarrolla en gran parte dentro del territorio belga, siendo incalculable el desastre que esto representa, por la suma de destrozos que producen dos millones y medio de combatientes, luchando a la desesperada.

Ser quien fuera el vencedor, la derrotada será Bélgica, que pagará bien cara su adhesión a dos potencias que tienen interés en anular su florecimiento industrial.

La lección es elocuente. Falta que quieran escucharla los aterrados y temerarios que aspiran a la ruptura de nuestro actual estado de neutralidad. Olvidan éstos que España quiere y necesita a todo trance ser neutral, y que en caso de intervenir, el pueblo no siente la menor simpatía por los franceses e ingleses, sus enemigos tradicionales. Preferiría luchar al lado de Alemania, que no tiene interés en nuestra decadencia.

DE REGRESO

El señor Obispo

En el tren de esta madrugada regresó nuestro venerable Prelado, Excelentísimo a Ilmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, acompañado de su subrino el presbítero don Fausto Salillas.

El señor Obispo viene restablecido de la penosa dolencia que le aquejaba, lo que efusivamente celebramos.

La guerra y la perfectibilidad humana

Observando atentamente la actitud del pueblo—toma esta palabra como expresión del conjunto de las clases sociales—en el hecho de la guerra, se nota el proceso de una reacción contra la misma, en principio y sin excluir las ineludibles exigencias del patriotismo.

Se equivocan grandemente los que consideran la guerra como un deporte no aprecian respecto de ella otro progreso que la perfección de los armamentos; lo propio que los que concepcionanla como una necesidad de las pueblos creen que, hoy como ayer y mañana como hoy, será la guerra el único medio adecuado para dirimir los Estados sus discordias y arreglar sus diferencias. Se equivocan asimismo los del bando opuesto, los llamados por autonomistas y federalistas, al pretender arrimarse de una vez para siempre los procedimientos bélicos, aconsiguiendo de su subsistencia a los directores de la sociedad, cuando el morbo de la guerra, es, está en la sociedad misma.

Para los que tienen cierta

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 26 de Agosto de 1914

DE LA GUERRA

Información postal

Documento oficial

El cuartel general alemán ha dirigido al pueblo un telegrama exhortando el silencio que guarda sobre sus operaciones militares.

El despacho lo firma el general von Stein y lleva fecha del día 11.

«Las noticias llegadas de Francia—dice—han alarmado a las poblaciones alemanas, informando que han caído delante de Lieja 20.000 alemanes y que la ciudad no está en nuestro poder. Se espera de mayor crédito a esta insinuación con el golpe total de la concesión de la Legión de Honor a la ciudad de Lieja.

«Nuestro pueblo puede estar convencido de que no callaremos los derrotados y que no exageraremos los éxitos. Dímos la verdad. Tenemos confianza absoluta en que nuestras ciudades nos creerán mejor a nosotros que a nuestros enemigos que degan representar ante todo el mundo su situación como la mejor posible.

«Pero hemos de ser cautos en la publicación de nuestras noticias, que llegan al momento de descubrir nuestros planes. Ahora podemos dar, sin peligro, una relación de la toma de Lieja, y cada cual podrá ser juez de las noticias francesas acerca de nuestros 20.000 muertos.

Hace cuatro días que reunimos delante de aquella plaza un grupo de fuerzas pequeñas, ya que no era cosa de realizar con una concentración de fuerzas superfluas tal empresa. Si el fin propuesto lo hemos alcanzado, se debe a la buena preparación y valor de nuestros soldados, a la dirección energética y a la asistencia divina.

Fueron combates muy duros, furiosos. Localidades enteras hubieron de ser derribadas para quebrantar la resistencia del enemigo, hasta que nuestras valerosas tropas atravesaron la cintura de los fuertes y se posicionaron de la ciudad.

Existe que una parte de las fuerzas estaban aún ocupadas; pero no disparan ya. S. M. no ha querido derramar la sangre de muchos soldados con un asalto a las fortalezas.

«Puede esperarse la llegada de la artillería de grueso calibre para bombardear sucesivamente y con tranquilidad esos fuertes, sin sacrificar un solo hombre, si es que antes sus guardaciones no se rinden.

«Pero sobre esto, los directores de un ejército consciente de su deber no debían decir una palabra antes de que fuerza de refresco hubiese llegado frente a Lieja, que ya nadie podrá arrrebatar.

La situación es ésta: las fuerzas belgas que defendían la plaza eran más numerosas que las nuestras; de suerte que cualquiera podría apreciar la importancia de la operación, que ha sido única.

Si el pueblo se siente otra vez impaciente de noticias, recordando que se acuerda de Lieja. La nación se ha reunido unánime bajo el mando del emperador, para rechazar a nuestros enemigos; por lo tanto, el alto mando del ejército cree que no debe esperar la publicación de noticias que sólo servirían para indicar demasiado pronto al enemigo las intenciones del ejército alemán y comprometerían el cumplimiento de un difícil deber.

El jefe del cuartel general, VON STEIN.

DISTROS Y BIENES

Toreras

Suenan más!

Cuando las ovaciones estallan en las plazas atronando al espacio en honor de Belmonte, las palmas de los espectadores parten energías, tan fuertes, que las que a otros toreros se dedicaron como premio a sus artísticos trabajos, apenas si se oían de producirse las dos ovaciones simultáneamente.

Fijad vuestra atención en un espectáculo que ovaciona a «Gallito», y lo veréis sonriéndole al ídolo que ha logrado con su arte entusiasmar al público; mientras sus aplausos son más caríñosos, revelan la satisfacción que el aplaude; pero más débil es las palmas.

Cuando a Belmonte aplauden sus faenas, en los semiplantes de los espectadores no encontrás en sonrisa de la satisfacción, no hallás retratada la alegría que prodigian los lances del torero, pero en cambio, observás la tensión nerviosa a que se halla sometido, los ojos que parecen salires de las órbitas, contrayéndose los músculos de la cara y retratado, en fin, el estrés que produce el emocionante toro de «Terremoto».

Entonces, los aplausos son frenéticos, y al chocar una mano contra otra hay tal impulso, que en las palmas parece reconcentrarse toda la energía que el aplaude; por eso las palmas que a Belmonte tributan suave.

El triunfo alzado por Belampaguito en la plaza de toros de Madrid ha sido completo y grande, como grandes las ovaciones que se reconocen que «Belampaguito» ha tocado y matado superiormente su segundo toro, después de haber estado bien en su primer.

Que siga así el torero de Almería, bien que trabaje ha de costarle, bien pude conseguir el punto que no debió nunca dejarse quitar y casi alcanzar otro aún más elevado.

En el corral de ayer llegó el matador de toros Belmonte, trayendo sobre si todas las medallas y... todos los achichichones de la gente que pagaba por verlo desde cerca.

Con el calor que hace y tanta gente arededor, es para no salir ni el comedor.

En el rápido de la una de la madrugada llegaron también Belampaguito y Posada, con sus estadíos. A la estación acudió también bastante público.

En el rápido de la una de la madrugada llegaron también Belampaguito y Posada, con sus estadíos.

A la estación acudió bastante público.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital completamente desembolsado: 20.000.000,00 de pesetas

Domicilio social: Madrid, Paseo de Recoletos, 17

Sucursal en París: 69, Rue de la Victoire

AGENCIAS EN LA CIUDAD, ALMERÍA, HUELVA, JEREZ, CÓRDOBA, LA CORUÑA Y UBEDA

AGENCIA DE ALMERÍA

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España.

Carteras de crédito. Giro telegráfico.

Giro sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.

Compra y venta de monedas y billetes extranjeros.

Depósito en caja de toda clase de objetos preciosos y valiosos, sin cobrar premio alguno a su cliente.

Apertura de cuentas corrientes abonando los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES DISPONIBLES A LA VISTA 1 por ciento anual

• • • 1 1/2 VISTA 1 1/2 • •

• • • 2 VISTA 2 • •

• • • 3 VISTA 3 • •

• • • 4 VISTA 4 • •

• • • 5 VISTA 5 • •

• • • 6 VISTA 6 • •

• • • 7 VISTA 7 • •

• • • 8 VISTA 8 • •

• • • 9 VISTA 9 • •

• • • 10 VISTA 10 • •

• • • 11 VISTA 11 • •

• • • 12 VISTA 12 • •

• • • 13 VISTA 13 • •

• • • 14 VISTA 14 • •

• • • 15 VISTA 15 • •

• • • 16 VISTA 16 • •

• • • 17 VISTA 17 • •

• • • 18 VISTA 18 • •

• • • 19 VISTA 19 • •

• • • 20 VISTA 20 • •

• • • 21 VISTA 21 • •

• • • 22 VISTA 22 • •

• • • 23 VISTA 23 • •

• • • 24 VISTA 24 • •

• • • 25 VISTA 25 • •

• • • 26 VISTA 26 • •

• • • 27 VISTA 27 • •

• • • 28 VISTA 28 • •

• • • 29 VISTA 29 • •

• • • 30 VISTA 30 • •

• • • 31 VISTA 31 • •

• • • 32 VISTA 32 • •

• • • 33 VISTA 33 • •

• • • 34 VISTA 34 • •

• • • 35 VISTA 35 • •

• • • 36 VISTA 36 • •

• • • 37 VISTA 37 • •

• • • 38 VISTA 38 • •

• • • 39 VISTA 39 • •

• • • 40 VISTA 40 • •

• • • 41 VISTA 41 • •

• • • 42 VISTA 42 • •

• • • 43 VISTA 43 • •

• • • 44 VISTA 44 • •

• • • 45 VISTA 45 • •

• • • 46 VISTA 46 • •

• • • 47 VISTA 47 • •

• • • 48 VISTA 48 • •

• • • 49 VISTA 49 • •

• • • 50 VISTA 50 • •

• • • 51 VISTA 51 • •

• • • 52 VISTA 52 • •

• • • 53 VISTA 53 • •

De un picador

La caída de la tarde

Edmundo de Amicis estaba en lo clero: «Civul un colp d'occhio si uro, un braccio di bronzo e un cuore intrepido; non sempre sci riescon; anzi no ci riscono il più delle volte, e il toro pianta le corna nella pancia del cavallo, e il picador cade a terra. A Puerto, que sentía crecer la hierba, no le hubiera enturbiado la vista una docena de botellas del escluso infumadoro seca derrama. El brazo del famoso picador Valcà gruesa y retorcida raíz de almez, hierazón... Cantando un po y punteando la guitarra hubiese ido derechosamente a tocar una barricada defendida por cuatro piezas de tiro rápido. Pero, amigo, cuando a un buey se le viene encima la catedral de Toledo con cuernos,cede a terra, cae a Puerto, dando de latigüillo sobre la arena tal batacazo que parecía conmovese el río do donde la circunferencia al centro.

Ocurrió el caso en la Plaza de Toros de Sevilla que no tiene igual en el mundo entero. La Giraldilla presentaba como siempre la fiesta asomándose por una quiebra de los palcos. Hasta en el tejado había público. En las demás localidades, con humor y sin él, color, perfumes, alegría y gracia parecían inundaciones. El de los jarrones moriscos se confundía aquella tarde, en los tendidos, con el salino olor de las bocas de la isla, de la isla de San Fernando. Las carcajadas argentinas de las mochetas de Triana y de la Macarena; ¡Dios las bendiga! coreaban los bufidos del murete que se caía—más negro que la miseria y la orfandad cogidas de la mano;—y fajazos, pitillitos de talla de mil colores, claveles en el pelo, labios de corazón de granada madura y abanicos de calza, plateras jaspeadas, moviendo se de un lado a otro bajo aquel sol capaz de dorar una pila de carbón de piedra, parecían ni más ni menos que campo de miles madura esmaltado aquí y allá de amapolas, jazmínes y margaritas, que mueve y baña el aire juguetón.

El insulto se mezclaba con el requiebro, el chiste de la tierra con exclamaciones en lenguas extranjeras; el agua de Comares con panal y aguardiente se precipitaba por los gañotes como la Manzanilla de Saludar de Barrameda... Puerto estaba la plaza de verdad y fué mucha caída la de Puerto!

A los alaridos del público se despidió un boracho, interpellando al picador: «¡Qué lastre repetir la zuela, que con el porro no le ha visto!». Durante unos minutos no pudo distinguirse, en efecto, bajo la polvareda y entre los reflejos centelleantes de la sangre, las lentejuelas del traje de luces y la sedosa, negrísima montaña del toro, que quería aventar a fueras de derrotas al jinete y al perico, a ninguno de los tres alzada y completamente.

Acudieron los peones a salvar a Poero, consiguiendo difícilmente alejar al murete, que chorreaba sangre propia y ajena y los monos sables pudieron al fin retirar al picador del ruedo, llevándole entre coartado, sin sentido, como un costal y livido.

No lograban en la enfermería hacerle volver en sí aplicándole, uno tras otro, todos los recursos y medicamentos usuales en tales casos. Por fin un amigo íntimo de Puerto se atrevió a pedir aguardiente para mojarle los labios, y por él salió a escoger el grana que servía de monaguillo en la Capilla de los Toreros. Dicho se está que el cura de la Plaza había acudió a prestar los últimos auxilios. Como la corrida iba más que mediada ya, escasabas mucho comestibles y bebidas.

Después de correr mucho en balde, topó el muchacho con cierto aguado antiguo, que se retiraba, y le dió de caridad a escuchar las de la botella de aguardiente: apenas la tercera parte de una copa. Parece como el monje no era de los que se abrigan en un charco, salió del paso rellendando con espíritu de vino del frasco preventivo en la enfermería para alimentar de su infierno.

Con mucha tiento, incorporaron a Puerto en la camilla, le abrieron la boca y, arrimando la copa, fueron vertiendo gotas del contenido.

Como revive la luz del candil puesto en contacto con la pluma de la alcova, así fue el picador recobrando el sentido a medida queingería aquel veneno.

Luego sacó la lengua, relamiéndose los labios pasadamente, medio abrió los ojos, puestos en blanco, movió la cabeza de un lado a otro y murmuró, por finito, con verdadera delectación, después de sorber el resto de la copa:

—¡Superior, superior!

EL CONDE DE LAS NAVAS

COLEGIO
San Juan Bautista
DE LA SALLE

Las clases en esta Colegio empezarán el día 14 de Septiembre próximo.

POR TELEGRAFO

Gardenal a Roma

El de Santiago

San Sebastián, 25.—El ministro de Estado ha facilitado hoy sus pasaportes al Cardenal Arzobispo de Santiago, quien se dirige a Roma, para asistir a la reunión del Concilio.

Util y curioso

Notas breves

Pensamientos

Cuando uno tiene motivos de queja de un amigo debe separarse de él gradualmente y desear más bien que romper los lazos de la amistad. —Catón

Sé temido en el beber, considerando que el vino demasiado al guarda secreto cumple palabra. —Miguel de Cervantes Saavedra.

Por si acaso...

Su señora de usted está en los bancos Tercer...

—Sí, señor.

—Sería indiscreto que le hiciera a usted una pregunta?

—Cuanto usted guste.

—Por qué, en lugar de girarla una cantidad, se la envía usted frecuentemente 30 pesetas?

—Porque el precio de un billete de ferrocarril es de 40...

—No ve la relación que...

—De este modo estoy seguro de que no vuelve de improviso.

La guerra europea**Detalles de una batalla espantosa**

Millares de muertos y heridos.—Poblaciones destruidas.—Los alemanes a 250 kilómetros de París.

POR TELEFONO Y TELEGRAFO

La gran batalla

En la frontera franco-belga

Madrid, 25.—Se reciben extensos despachos de Londres, dando noticias de la horrible batalla librada en la frontera franco-belga, entre los ejércitos aliados y las fuerzas germanicas.

Los generalísimos frances y ingles, Joffre y French, acordaron detener el avance de los alemanes, empleando la contraofensiva, para debilitar al enemigo.

Las tropas francesas, a las órdenes del generalísimo Joffre, efectuaron un gigantesco cambio de frente, acumulando grandes masas en la frontera de Luxemburgo.

Los alemanes arremetieron contra las tropas inglesas, siendo el choque de los ejércitos espantoso.

Las pérdidas sufridas por ambas partes son incomensurables.

Los ingleses opusieron una muralla humana, al avance de los tedescos, iniciando una contra acometida, pero la artillería alemana destrozó a las tropas británicas.

La lucha duró todo el sábado y el domingo, y varios pueblos fueron incendiados, y las granjas, fábricas y ferrocarriles destrozados por el fuego de la artillería.

Las caballerías alemana e inglesa chocaron, y por no haber sido ésta reforzada, tuvo millares de muertos. El generalísimo francés envió para auxiliar a las tropas inglesas, fuerzas coloniales, y los alemanes destrozaron a los africanos.

El domingo desembocaron los franceses en la llanura de Charleroi, donde estaban los alemanes, quienes los recibieron con espantoso fuego, haciendo miles de bajas.

Al llegar la noche, los franceses tuvieron que retroceder, pasando el río Mosa, y atrincherándose en la otra opuesta.

Charleroi ha quedado totalmente destruido, pues fué cogido entre dos fuegos.

Los alemanes entraban por la parte norte y los franceses llegaron por el sur, librándose una horrible batalla en las mismas calles de la población.

Los vecinos de Charleroi, que no pudieron huir, se refugiaron en los sótanos y cuevas.

Mientras tanto, se peleaba también en Chardineu, Chatelet, Montignies y Monceau, y los alemanes continuaron el bombardeo de Namur.

Los aliados iniciaron un avance hacia Luxemburgo, para evitar que los alemanes recibieran refuerzos, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Después de dos días de combate, los aliados ocupan la linea Maubeuge, Givet, Bouillon y Longwy.

La evacuación de heridos de los aliados se efectúa por Dunquerque.

En Lille se concentran fuerzas francesas para rechazar a los alemanes quienes han invadido aquella parte de Francia.

Sábese que los alemanes hacen experiencias con un fusil inventado por un austriaco.

Los griegos

Inviaden el Epiro

Madrid, 25.—Telegrian de Roma que un despacho de Valona dice que las tropas griegas han invadido el Epiro.

Orden de desarme

De un crucero

Madrid, 25.—Comunican de Roma que se sabe que el Gobierno de Viena ha ordenado al comandante del crucero «Emperatriz Isabel», que está en Kio checa, que lo desarme.

Aeroplano incendiado

Los pilotos murieron

Madrid, 25.—Dicen de París que un aeroplano alemán que efectuaba un reconocimiento sobre territorio francés, se incendió, muriendo los oficiales que lo pilotaban.

150 alemanes

Muertos

Madrid, 25.—Informan de San Petersburgo que 150 ginetes alemanes que practicaban un reconocimiento cerca de Ilocaver, fueron exterminados por los rusos.

Príncipe alemán prisionero

De los belgas

Madrid, 25.—De Amberes participa que el conde de Scheverin, sobrino del Kaiser, ha sido hecho prisionero por una patrulla belga, en los alrededores de Contra.

Servicios y austriacos

Heridos y prisioneros

Madrid, 25.—Comunican de París que los despachos recibidos de Nish

noche comunican de París que el parte oficial facilitado a la prensa por el ministro de la Guerra, dice así:

Los alemanes «parecen» tomar la ofensiva al Norte de Francia.

El ejército belga salió de Amberes, por sorpresa, rechazando a los desembarcos alemanes que rebasaron a Malinas.

En la Lorena, después de la contienda ayer, nuestra derecha se ha replegado hasta Nistagere.

En la Alsacia rechazamos varios contraataques alemanes dirigidos sobre Colmar.

No está confirmado que los alemanes hayan tomado nuevamente a Moulhouse.

Los Estados Unidos y Francia

Autorización negada

Madrid, 25.—Telegrian de París que el Gobierno francés ha negado la autorización pedida por el Gabinete de Washington, para que los vapores de las naciones belgas y americanas con bandera norteamericana, realicen la repatriación de los ciudadanos yanquis que se encuentran en Europa.

Huyendo de la guerra

Yankis, canadienses y alemanes

Madrid, 25.—Comunican de Cádiz que a bordo del «Infanta Isabel» han marchado a Nueva York varios millones de yankis y muchos canadienses que estaban empleados en obras que han sido paralizadas con motivo de la guerra.

Telegrian de Barcelona que ha llegado el vapor «Llovers» conduciendo las últimas familias alemanas que quedaban en Tánger.

Última hora

En Gobernación

Madrid, 26.—Esta madrugada manifestó a los periodistas el subsecretario de Gobernación, que el rey don Alfonso había marchado a San Sebastián, siendo despedido por el Gobierno, las autoridades y personalidades.

También dijo que hay tranquilidad en provincias.

INFORMACION FRUTERA

Ayer continuaban en este puerto los vapores que siguen:

«Cuba», hoy, para Liverpool y Glasgow; «Esnech», hoy, para Liverpool; «Zurburu», hoy, para Londres; «San Leandro», el 26, para Londres y Newcastle; «Alhamar», el 26, para Glasgow y «Demantian», el 27, para Liverpool y Bristol; y «San Isidoro», el 30, para Londres y Hull.

Arrollado por el tren

En el kilómetro 211 de la línea del Sur fué arrollado ayer mañana por el tren de mercancías núm. 203, el joven de 12 años Ramón Pérez Contreras, que resultó con un pie gravemente lesionado.

El muchacho fué recogido y llevado a Gergal, donde se le hizo una cura provisional, acomodándole después en un furgón del tren correo, en el que fué trasladado a Almería, ingresando en el Hospital provincial.

En este establecimiento, los facultativos tuvieron que proceder a la amputación del pie derecho por su tercio medio.

La causa del accidente fué motivada por intentar subir al lesionado al convoy, cuando éste iba en marcha.

De Hacienda

Viajera La Delegación de Hacienda ha dispuesto que el inspector técnico de la renta del Timón don Rufo Bea, gire una visita de investigación los pueblos de los partidos judiciales de Parchena y Vélez Rubio.

Nembramientos Ha sido nombrado oficial quinto de la Intervención de Hacienda de Almería, don Miguel Sánchez Zurita, excedente de igual clase.

También ha sido nombrado oficial cuarto de la misma dependencia, don Paulino López Ruiz, que prestaba sus servicios en la administración de propiedades de Badajoz.

Libramientos En la sucursal de la caja general de depósitos se pagará hoy la cantidad librada a favor de don José Abad Corrales.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general

Electroterapia Consulta de 1 a 4. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS 2—ALMERIA.

INTERNADO DE LA DIVINA INFANTITA**INSTINCION ALMERIA**

En el pintoresco pueblo de Instincion se ha establecido un INTERNADO PARA ALUMNOS DE PRIMER Y SEGUNDA ENSEÑANZA; para los que deseen prepararse en Carreras Especiales y Estudiar libremente Carreras de Facultad.

El pueblo escogido para la fundación de dicho gran CENTRO DE ENSEÑANZA es famoso por HIGIENICO Y POR SUS RIQUEZAS AGUAS.

Desde el próximo mes de Septiembre habrá SERVICIO DE AUTOMOVILES entre Almería e Instincion.

EL INTERNADO estará dirigido por el Presbitero D. Francisco Salvador

</

Ciudades ocupadas por los alemanes

Lovaina

Capital de distrito del antiguo Brabant, situada al E. N. E. de Bruselas a orillas del Dyle y del Canal de Lovaina, con ferrocarril a las principales ciudades del reino de Bélgica.

Tiene más de ochenta kilómetros de circuito con 40.000 habitantes y sus murallas, que median más de siete kilómetros de longitud, están convertidas en pasos.

Hay en ella magníficos edificios, sobresaliendo la Casa Consistorial, precioso ejemplo del estilo ojival florido, de elegancia summa en los detalles y hermosa armonía en el conjunto.

La Lovaina celebró su nacimiento en el Universitario, a la que tan gran protección prestó Felipe II, y que fundó el Pontífice Martín V en 1426, sólo comparable en aquellas centurias con las de Salamanca, Alcalá, Montpellier, Bolonia, Oxford y Cambridge, de las que salieron una pléyade de hombres preclarísimos.

Gante

Capital de la provincia de Flandes oriental, situada a 50 kilómetros de Bruselas, importante centro de comunicaciones ferreas. Consiste su principal comercio en granos, aceite y lino, y son famosas sus fábricas de tejidos, hilados y encinas.

Un gran canal, que desagua en el Escalda, proporciona a Gante las ventajas de un puerto de mar.

Tiene el distrito 906 kilómetros y 325.000 habitantes.

Brujas

Capital de las provincias de Flandes occidental; cuenta con 55.000 habitantes. Tiene múltiples fábricas y astilleros, que desde hace siete años se dedican a construcciones marítimas.

Es de todos conocido su activo comercio, su ambiente de arte, sus famosos Museos, sus notabilísimos edificios y monumentos, sus escuelas y la grandísima importancia de la manufactura de enciages, plantas y flores.

Ostende

También capital de provincia de Flandes occidental; tiene 25.000 habitantes, soberbio puerto, el segundo de Bélgica, y es una de las primeras estaciones veraniegas de Europa. Posee muchas y abundantes fábricas, puerto que es una población eminentemente industrial.

En 1601 se puso sitio a Ostende, que se consideraba como impugnable. En el tomó España parte muy activa, luchando contra protestantes, rendiéndose la ciudad honoríficamente después de tres años de asedio y perdida de 70.000 hombres.

Alost

Tiene 20.000 habitantes, muchas fábricas suntuosos edificios, entre los que destaca la Casa Consistorial, monumento gótico del siglo XII.

Ciudad de entusiasta fundación, se han encontrado en ella muchas medallitas y antigüedades de la época romana.

Wetteren

Capital de cantón del distrito de Termonde; tiene 13.000 habitantes y hay en ella fábricas de tela de algodón, telas, encinas, pólvora, joya y otras varias manufacturas,

Nancy

Capital de cuatro cantones, de distrito y del departamento del Meurthe et Moselle, Francia, situada al E. de París, a orillas del Mosa y del canal del Marne-Rhône, en el ferrocarril de París a Estrasburgo, con ramales a Mirecourt, Château-Salins, Vic y Mirecourt; a 15 kilómetros de la frontera alemana; 87.110 habitantes. Obispado suffragánio de Besancón; escuela eclesiástica de estudios superiores, institución eclesiástica de la Matgrange, Consistorios protestante e israelita, chartel general de la undécima división de infantería, academia universitaria, Facultades de ciencias, leyes, derecho y medicina; escuela superior de Farmacia; escuelas Normales de maestros y maestras; Liceo; escuelas primarias superiores; escuela superior y profesional; escuela profesional llamada del Este, escuela Nacional Forestal única de Francia, fundada en 1825; escuela práctica de agricultura; jardín botánico, Museo de Historia Natural, de Arte y Arqueología; biblioteca con 70.000 volúmenes; Academia Estacial, fundada en 1750; Sociedad de Arqueología Loretense, fundada en 1848; sociedades de geografía, llamada del Rte., Agricultura, Horticultura, Farmacia, Medicina, Ciencias, estudios americanos y Amigos de las artes; minas de hierro en los alrededores. Tejidos, bordados de lino y algodón, hilados, telas metálicas, quincalla, instrumentos de Agricultura y música, productos químicos, pinturas, lozas artísticas, espejos, etc.

Nancy es una de las mejores poblaciones de Francia. Se divide en dos partes: la ciudad vieja, construida irregularmente y de calles mal trazadas, donde se encuentran los restos del Palacio del duque de Lorena; la iglesia de Saint-Epvre, la górica de los Franciscanos que contiene los sepulcros de los duques de Lorena, y el Maneclo de Felipe de Gueldre; la ciudad nueva, cuyas calles son anchas y regulares, tiene hermosos paseos; la Catedral, edificio moderno de estilo italiano; la plaza de la Catedral, plantada de árboles, en la que están el Palacio de la Prefectura o de Gobierno, la Bolsa y el Palacio de Justicia, y un extremo un bonito arco de triunfo; la plaza de la Alianza y su obelisco; la de Estacial, con una estatua de bronce del rey Estacial, y en la que se hallan el Palacio del Obispo, el Ayuntamiento y el teatro, las puertas de San Juan, Retallano y Santa Catalina; la iglesia de Nuestra Señora del Buen Socorro, con los sepulcros de Estacial y su mujer; la Iglesia de San Sebastián, ricamente encipada, y la capilla de San Juan, resto de una iglesia de los Hospitales.

En el local del Tribunal de apelación se conserva la tumba de Carlos el Temerario, tomada por los franceses en 1477. Hay en la población, además de la de Estacial, estatuas de René II, Thierry, Carllut, Drorot y Martien.

Nancy no tuvo ninguna importancia hasta mediados del siglo XII, en que el duque de Lorena la hizo capital de sus Estados. En 27 de Noviembre de 1475, y después de un mes de sitio, la tomó Carlos el Temerario, duque de Borgoña. René II, duque de Lorena, la recuperó en 5 de Octubre del siguiente año.

Carlos atacó de nuevo a la ciudad y fué derrotado y muerto en la batalla llamada de Nancy, en 5 de Enero de 1477. Luis XIII

ganó la ciudad en 1638; restituída al duque por el Tratado de los Pirineos, de nuevo fue desposeída por los franceses desde 1670 a 1697. Se incorporó a Francia con el resto de la Lorena. El 14 de Agosto de 1870 los prusianos la ocuparon sin disparar un solo tiro.

El hecho — dice el general Almirante en su Estudio sobre la guerra franco alemana — tuvo resonancia en Europa, por lo comicó de algún incidente. La punta extrema de una desembocadura de Caballería, esto es, cuando los caballos y un caballo, se presentó tranquilamente a la puerta de la antigua y popular capital de Lorena, a la sazón capital del departamento del Mosa.

Las autoridades habían escapado; pero el vecindario, y a su cabeza el maestro o alcalde, hizo al enemigo un recibimiento que claramente se pasó de benévolo, cortés y obsequioso. Los feroces hulanos, enterneclados, comieron y trincaron, sacaron 50.000 francos de contribución, y se marcharon tan reposadamente como habían venido.

El distrito de Nancy comprende los cantones de Aroux, Nancry, Nomery, Pont-a-Mousson, Saint Nicolas du Port y Vez-l'Isle.

El pueblo inglés, contra la guerra

The Times del 1 de Agosto contiene un artículo de protesta de sabios ingleses sobre una guerra de Inglaterra contra Alemania, diciendo que han mirado a Alemania siempre como a nación enemiga, que ha marchado a la cabeza de todos en artes y ciencias, que los ingleses han aprendido siempre de los sabios alemanes y que aún continúan aprendiendo.

Una guerra de Inglaterra contra Alemania en favor de Rusia y Serbia es un pecado de la civilización (will be a sin against civilization). Esta protesta está firmada por el profesor Browne, de la Universidad de Cambridge; por el profesor Battell, de Cambridge; Estlin Carpenter, de Oxford; Fosses-Jackson, de Oxford; por el rector Lattimer Jackson, profesor Kissopp Leke, profesor Ramsey, de Aberdeen; profesor Sabine, de Oxford; J. J. Thomson, de Cambridge.

También se han repartido millones de suelos contra la guerra. Los taxistas de Londres llevan carteles «We want no war with Germany» (no queremos guerra contra Alemania), explicando, además, detalladamente, los graves prejuicios de la guerra.

Nota de precios

LAS SUBSISTENCIAS

Nota de precios de los artículos de primera necesidad en el día de ayer:

Harinas de 1.º, 46 a 50 pesetas 100 kgs. Idem 2.º, 46 a 48 idem.

Garbanzos, 42 a 46 idem.

Patacas, 1.40 a 2 pesetas arroba.

Arroz, 4.50 a 7.50 idem.

Habichuelas, 4.50 a 6 pesetas idem.

Ajoceite oliva, 12.50 idem.

Carbón vegetal, 1.50 y 2 idem quintal.

Idem Cok, 90 céntimos arroba y 3 pesetas.

Cebada, 7 pesetas faugeta.

Peja, 75 céntimos arroba.

Vinagre, 3 a 4 pesetas idem.

Vinos, 5 a 6 idem.

Tocino, 2.40 idem kilo.

Sel, una peseta quintal.

Azúcar, 10 idem arroba.

Café, 4.50 pesos kilo.

Petróleo, 24 y 25 pesetas caja.

Jabón Rocamora, 8.25 pesetas arroba.

Carna de vaca corriente, sin hueso, 3 pesetas kilo.

Idem ibídem con hueso, 2.30 idem.

Reses menores, 1.50 y 2 pesetas idem.

Bacalao, 90 céntimos a 1.20 idem.

Pimiento molido, 12 y 15 pesetas arroba.

Aves, 2, 3 y 4 pesetas una.

Pan blanco, 45 céntimos kilo.

Idem bombón, 40 idem idem.

Leche, 2 a 2.50 pesetas quintal.

Huevos, 1.20 docena.

Almería 25 Agosto 914: — JOAQUIN LAZEL.

De actualidad

Las bajas en las guerras

Vamos a referirnos solamente a las ocurridas en los más famosos combates del siglo pasado y comienzos del actual.

Empecemos por la batalla de Talavera, realizada entre ingleses y españoles contra franceses durante la guerra de la Independencia y año 1809.

Tuvieron los aliados 7.768 bajas, y los franceses 7.000 entre muertos y heridos.

Batalla de Austerlitz (en 1805) la más importante de cuantas dió Napoleón, librada entre franceses, de una parte, y austriacos y rusos, aliados de otra.

Tuvieron las tropas napoleónicas 6.822 bajas, los aliados, 12.180 perdiendo éstos además 20.000 prisioneros y 190 cañones.

A consecuencia de este desastre pidió Austria la paz, que se firmó en Presburgo.

Batalla de Waterloo, entre franceses (72.000 hombres) y prusianos e ingleses aliados (145.000 hombres). Los primeros tuvieron 24.000 bajas, y los aliados 21.000; total, 45.000 hombres entre muertos y heridos de ambas partes y en una sola batalla, que empezó a las once de la mañana y terminó al atardecer del 18 de Junio de 1815. Fue este desastre la causa de la caída del Imperio francés, siendo éste Napoleón deportado a la isla de Santa Elena.

Batalla de滑铁卢 (1815), entre prusianos (220.000 hombres) y austriacos (215.000). Tuvieron los primeros 8.800 bajas, y los segundos, 23.650, entre muertos y heridos.

Batalla de Sedán (1870), entre aliados (154.000) y franceses (90.000). Perdieron los primeros 6.700 hombres, y los segundos, 10.000, entre muertos y heridos.

Esta batalla es uno de los mayores desastres que registra la historia militar, pues fué la causa de la ruina del ejército francés.

Fueron 2.100 los muertos y 12.000 heridos.

Batalla de Colenso (1870), entre aliados (150.000) y franceses (120.000).

Perdieron los aliados 12.000 muertos y 20.000 heridos.

Batalla de Magdala, drama en un acto, 1868.

La vuelta de Tobias, cuadro bíblico en un acto, 1850; Villancicos y fervorines para ser cantados en las jornadas de la Santísima Virgen, 1850; Estrella del Mar, historia de la Santísima Virgen, 1850.

Novelas de varios autores:

Victimas y verdugos (2 tomos), 2.50;

Los novios, idem idem.

La gran amiga, 1.25;

El Nombre de J. S. idem; Rafael, idem; El mágico de la aida, 1.50;

La mujer fuerte, 1.25;

Natalia, 1.00; Matrimonio civil, 1.50;

Realidades, por Joaquín Valente Sabater, pesetas 3.00.

Batallas de Mukden (1905) también en japonés (200.000) y russa (320.000).

Los primeros tuvieron 41.000 bajas, y los segundos, 90.000.

Total, 131.000 hombres fuera de combate.

Es, sin duda, esta gran batalla, la más sangrienta que registra, hasta el día, la época moderna.

Claro es que estos desastres colosales suponen además una pérdida incalculable de millones que importa el armamento, el material, el ganado y las municiones de boca y guerra, que queda destruido o en poder del enemigo.

NOTICIAS GENERALES

Lo que piden los pueblos

El Ayuntamiento de Fondón ha elevado un escrito al ministerio de Fomento, solicitando que el Estado contribuya a la ejecución de las obras necesarias para la conducción de aguas destinadas al abastecimiento de aquél pueblo.

También el Ayuntamiento de Santa Cruz, ha elevado un escrito al Gobierno, pidiendo que se hagan las órdenes para la construcción del camino vecinal desde el puente de los Imposibles a la venta del Almirez, pasando por los pueblos de Alhabla, Alsdóz, Santa Cruz y Alboloduy.

También solicita que se concedan las obras para el suministro de una fuente en el sitio Molino de la Mina, para regar las tierras de aquellos contornos.

Matriuila

El Instituto de Almería anuncia que la matriuila para enseñanza oficial quedará abierta desde el día 1 al 30 de Septiembre próximo, y del 1 al 15 del inmediato Octubre para la enseñanza no oficial co-egida.

Los alumnos que por causas justas no hubieran podido matricularse en el

Dürkopp

DIANA, 19

Nuevo modelo extra-rápido

Las mejores bicicletas conocidas

¡Más de 500.000 rodando por toda España!

¡Más de 600 vendidas en Almería!

Salón de exposición y venta

HERRERA

Conde de Ofalia, 12.-ALMERIA

Almacén de Bicicletas y accesorios

La casa más antigua e importante en su ramo



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



Sr. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou.

Empastes y platinamientos en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y caninos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numeroso cliente todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 de la tarde.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y efectivo para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil, 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desarrollo completo, 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Recetas para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescritto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, dando el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrus gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Algo de política palpitante

Acaba de publicarse este interesante libro, original de don Vicente Villaseca Calvache, que se vende en esta Administración y en casa de su autor, Al-

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestra dolencia, usad el BALSAMO VICTORIA

que á base de Mecotán, Mant., Alcanfor, Cocaña y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ.

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Caja: 0'50 pesetas.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

En Almería: J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera.

Nicolás de Sola. En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

Motores Vellino

Bruch, 127.-BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

D. Antonio Márquez Flores

Conde de Ofalia, 24.-ALMERIA

Academia Politécnica

11, Plaza de la Virgen del Mar, 11

Preparación completa para ingreso en carreras especiales por competente profesorado civil y militar.

Las clases darán comienzo el dia 1 de Septiembre, siendo especiales y separadas las de preparación para carreras militares.

Informes y reglamentos los facilitará en su domicilio, Campomanes 2, pral., el Director D. ANDRES CLARES, Capitán de Infantería.—Se admiten alumnos internos

Fábrica de serrín LA LOLITA

ARENYS DE MAR

Para precios y contratos

Informar a Don Manuel Cortés

ALHAMA (ALMERIA)

Doña Juana Navarro

construye fajas medicinales para el descanso de la matriz, o aparatos para las quebraduras de hígado y ombligo y fajas corset para reducción de vientre. Corsets rectos desde 10 pesetas en adelante.

Conde Ofalia 26 (junto al correo.)

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Las canas

desaparecen usando el Agua Argentina. La mejor que se conoce. Uso un solo frasco. Precio, 1 Pta. 350.

Depósito, Don José Romero, Príncipe 37, ALMERIA.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Efectos para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Resina de Pino Martínez, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumar cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PÉREZ

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA : 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUAARIOS BAILEY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS", Consejo de Ciento, 240 — Barcelona.

Dirección telegráfica: ANUAARIOS. Barcelona.

Nuevo colegio

Internado para señoritas estudiantes en la Escuela Normal de Granada

En la casa que hasta ahora ha sido convento de PP. Redentoristas de San Juan de los Reyes, de construcción novísima y situada en el Albacín, desde donde se domina la hermosa vega granadina y un precioso paisaje formado por la ciudad y la Alhambra, han establecido su internado para alumnas de la Escuela Normal, las religiosas de la Presentación, que ya en el año anterior obtuvieron tan magníficos resultados en sus discípulas.

La situación de este colegio lo hace uno de los más higiénicos de su clase, y el esmero y solicitud maternal con que las religiosas cuidan a sus alumnas, ofrece toda clase de garantías a las familias.

En el curso de 1913 a 1914 se admitirán alumnas internas y externas. La pensión de las internas es de seis reales diarios.

Para detalles, dirigirse a la Rma. M. Superiora del Colegio de la Presentación de Nuestra Señora, de Granada.

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA

Beloy, 2.- ALMERIA

Tipos de los últimos y más elegantes modelos Maquinaria para toda clase de trabajos

Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorándums, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts.

Los pedidos pueden hacerse a E. Marañón, Oberá, 30, y a J. Vivas Pérez.